

Naročnina listu: =
 Celo leto . . . K 10.—
 Pol leta . . . » 5.—
 Četrť leta . . . » 2.50
 Mesečno . . . » 1.—
Zunaj Avstrije: =
 Celo leto . . . K 15.—
Posamezne številke
 :: 10 vinarjev. ::

STRAŽA

Inserati ali oznanila
 se računijo po 12 vinarjev
 od 6redne petivrstice: pri
 večkratnih oznanilih velik
 :: popust. ::
„Straža“ izhaja v pon-
 deljek in petek popoldne.
 Rokopisi se ne vračajo.

Uredništvo in upravnništvo: Maribor
 Koroška ulica 5. = Telefon št. 113.

Neodvisen političen list za slovensko ljudstvo.

Z uredništvom se more govoriti
 vsak dan od 11.—12. ure dopold.

† Stolni dekan dr. Ivan Mlakar.

Včeraj dne 16. t. m. si je izbrala, smrt svojo žrtev iz vrste cerkvenih dostojanstvenikov lavantinske vladikovine, okoli 5. ure popoldne ji je moral slediti stolni dekan in kanonik dr. Ivan Mlakar. Našla in pobrala ga je sredi njegovega dela, ki mu ga je nalagal njegov stanovski poklic. V sredo dne 15. t. m. se je udeležil v škofijski palači konzistorialne seje in ko je seja končala, nastopil je mrtvoud, tako da ni mogel več iz škofijske palače v svoje stanovanje. Po preteku dobrih 24 ur, ko ga je zadel mrtvoud, je izdahnil svojo blago dušo v škofijski palači.

Cela škofija bo žalovala, ko se bo po njej razširila žalostna novica o nagli smrti stolnega dekana dr. Ivana Mlakarja. Ni je župnije v naši škofiji, kjer bi ne imel plemeniti pokojnik svojih učencev, gojencev ali takih, katerim je na ta jali oni način izkazal kakšno dobroto. Kot dolgoletni profesor bogoslovja, predstojnik dijaškega semenišča in kot dobrotnik učeče se mladine si je zgradil trajne spomenike v neštivilnih udanih mu in hvaležnih srcih.

Ž njim izginja iz naših vrst mož z učeno glavico in z dobrim srcem, mož, kakoršnih je malo. Njegova izobrazba je bila vsestranska, najgloblja seveda v bogoslovnih vedah. Njegovo srce pa je bilo zlato srce za učečo se mladino. Vse, kar je imel, je daroval mladini. In za to je imel dovolj priložnosti kot dolgoletni vzgojevalec uboge slovenske mladine. Še zadnje desetletje, ko ga je novo dostojanstvo iztrgalo iz sredine učeče se mladine, ni pretrgal svojih zvez z mladino kot njen dobrotnik. Mariborska dijaška kuhinja bi mogla pripovedovati marsikatero zgodnico, kako je bila mnogokrat njena blagajna prazna, a dijak i vendar nikdar brez vsakdanje hrane, ker je njegova blaga roka dala, česar blagajna dijaške kuhinje ni imela.

Tudi spodnještajersko slovensko časnikarstvo izgubi ž njim moža, ki je imel vedno največje razumevanje za njeno visoko, a težko nalogo, ki ji je bil svetovalec, prijatelj in pokrovitelj. Ni čudo, saj je že sam bil dolga leta časnikar. Od leta 1885 do začetka februarja leta 1894 je urejeval „Slovenskega Gospodarja“ in dolgo vrsto let tudi „Süddeutsche Post.“ V teh letih je izvrševal ogromno delo, kar pričča ravno o njegovih izrednih talentih in nenavadni pridnosti ter delavnosti: ob enem je poučeval v bogoslovnici, vodil dijaško semenišče ter urejeval dva časnika. Delo, neumorno delo, to je bila vsebina njegovega življenja, in nam se zdi samoumevno, da smrt tega moža ni zasačila v postelji, ampak pri delu, ter ga od dela proč odvedla pred božjega Sodnika, da mu da plačilo za njegovo delapolno življenje.

Javno pokojni dr. Ivan Mlakar ni posegel v politično življenje, a vendar je imel veliko upliva na javnost poprej kot časnikar, pozneje kot odkritosrečni

posredovalec in moder svetovalec. Skrbel je, da se vezi med politikami različnih struj niso mahoma raztrgale in tudi kadar so bile raztrgane, iskal je vedno poti, ki bi združevala, ne da bi seveda pri tem kedaj zatajil svoja načela, ki jih je razglašal odkrito in odločno celo svoje življenje.

Jutri se zapre grob nad tem možem. Njegovo truplo se bo zagreblo, njegova duša je že pri Bogu, a spomin na njegova dela ostane med nami. Kar človek, za se stori, to že ž njim izgine, kar stori pa za druge, to ostane za vedno. In plemeniti dr. Mlakar je storil mnogo, lahko rečemo vse za druge. Za se je bil ubog, za druge bogat, za se je bil strog, za druge poln, dobrote in ljubezni. Živel je na tej zemlji, da je izpolnjeval Učenikov nauk: Ljubi svojega bližnjega kakor samega sebe . . .

Zlati duši svetila večna luč!

Pokojni dr. Ivan Mlakar je bil sin kmečkih staršev v Župečji vasi pri Sv. Lovrencu na Dravskem polju, kjer še sedaj živi in gospodari na Mlakarjevem domu njegov brat Anton. Brat Tomaž, uradnik Štajerske hranilnice, in sestra Marija, omožena Mustafa, sta preminula že pred njim v večnost. Svoj dom je ljubil z gorko ljubeznijo. Leto za letom še je obiskal v spremstvu svojih častilcev in prijateljev rojstno vas, da prebije vsaj par uric med svojimi dragimi domačini. Bili so menda to najsrečnejši njegovi dnevi, kadar je lahko obiskal Sv. Lovrenca in se pogovarjal s svojimi rojaki. Domači cerkvi je bil velik dobrotnik. Našim organizacijam je dal v hiši blizu cerkve gostoljubno streho. V Župečji vasi je postavil lepo kapelico.

Rodil se je dne 5. junija 1845. V mašnika je bil posvečen kot tretjeletnik dne 21. julija 1872. Kaplanoval je v Ljubnem v Gornji Savinjski dolini, pri Sv. Križu tik Slatine in v Konjicah. L. 1878 je bil poklican za podravnatelja v dijaško semenišče. Leta 1879 je promoviral na graški univerzi za doktorja bogoslovja. Leta 1885 je postal, ko je odšel pokojni g. Skuhala za ljutomerskega dekana, ravnatelj dijaškega semenišča, kojo službo je opravljal do leta 1902. Tega leta je bil poklican v bogoslovje za ravnatelja bogoslovnice, katero službo je opravljal do leta 1909. Na bogoslovnici je poučeval dogmatiko od leta 1881 do leta 1905. Leta 1895 je postal član stolnega kapitlja lavantinskega, leta 1907 stolni dekan. Ob enem je bil v stolnem kapitelju procurator fiscalis, v zavodu č. šolskih sester kn.-šk. komisar, predsednik Družbe lavantinskih duhovnikov, predsednik Dijaške kuhinje, predsednik Slovenskega društva ter član premnogih cerkvenih, dobrodelnih in narodnih društev.

Sirolin "Roche" olajšuje in ozdravlja bolezni na prsih, kašelj, katar, influenco in neduho.

V izvornih zabojčkih po K 4— se dobi v vseh lekarnah.



Kn. šk. stolni kapitelj Lavantinski naznani prežalostno vest, da je prečastili gospod

Janez Mlakar,

doktor bogoslovja, inful. stolni dekan, kn. šk. konzistorialni svetovalec in referent, namestni ravnatelj kn. šk. bogoslovnega učilišča, predsednik podpornega društva duhovnikov Lavantinske škočije itd.

po kratki in mučni bolezni, previden s sv. zakramenti za umirajoče, 16. aprila t. l. ob pol 5. uri popoldne v 69. letu svojega življenja mirno v Gospodu zaspal.

Truplo pokojnika se bo v soboto, dne 18. aprila ob 4. uri popoldne pred hišo žalosti na stolnem trgu št. 18 in v stolni cerkvi slovesno blagoslovilo ter položilo na mestnem pokopališču k slednjemu počitku.

Slovesna sveta maša za lušnica se služi v stolni cerkvi v Mariboru v ponedeljek dne 20. aprila ob 8. uri zjutraj.

V Mariboru, dne 16. aprila 1914.



Katoliško tiskovno društvo v Mariboru naznanja prežalostno vest, da je prečastiti gospod

dr. Ivan Mlakar,

infulirani stolni dekan, knezoškofijski konzistorialni svetnik, prodirektor škofijskega bogoslovnega učilišča itd. itd.

dne 16. aprila 1914 ob pol 5. uri popoldne po kratki, mučni bolezni, previden s svetimi zakramenti za umirajoče, mirno v Gospodu zaspal.

Blagi ranjki je bil 33 let odbornik Katoliškega tiskovnega društva medtem tudi društveni blagajnik, dolgo let upravnik in urednik društvenih listov. Društvo ga ohrani v trajnem, blagem spominu!

Maribor, dne 16. aprila 1914.



Rodbine **Kavčič, Seršen, dr. Schwab, Mihalič in Šulga** naznanjajo tužno vest, da je njih ljubljani in spoštovani soprog, oče, tast in ded, gospod

Matija Kavčič,

trgovec in posestnik v Št. Jurju ob juž. Zel.,

v sredo, 15. aprila 1914 ob 6. uri zvečer, v 81. letu svoje starosti, previden s sv. zakramenti, mirno v Gospodu preminul.

Pogreb dragega pokojnika se vrši v petek, dne 17. aprila ob pol 5. uri popoldne iz hiše žalosti na pokopališče Sv. Jurja.

Maše zadušnice se bodo brale soboto dop. v župni cerkvi Sv. Jurja.

Tiskana naznanila se posebej ne razpošljejo.

Če gospodinja ne ve, katero primes naj vzame k zrnati kavi, naj poskusi **Kathreinerjevo Kneippvosladnokavo.**

Popolnoma bo zadovoljna.

Pri poskusu je paziti, prosim, na predpis za kuhanje. Dobi se povsod. Kdor hoče kaj natančnejšega čitati o tej kavini pijači, naj piše Kathreinerjevim tvornicam za sladno kavo d. dr., Dunaj I., Annagasse št. 8.

Naznanilo.

Dovoljujem si javiti, da bom nadalje izvrševal svojo **trgovino z moškim konfekcijskim blagom** brez vsake spremembe kakor poprej, zahvaljujoč se najtopleje cenj. odjemalcem za mi doslej izkazano zaupanje. Potrudil se bom i v bodoče z reelno, solidno in hitro postrežbo še pomnožiti to zaupanje.

Z odličnim spoštovanjem

Josip Macuh

trgovina moškega in konfekcijskega blaga, **MARIBOR, Stolna ulica 5.**

Trgovina z špecijskim blagom

Solidna postrežba.

Trgovina z moko in dežel. pridelki

Ivan Ravnikar, Celje, Graška ul. 21.

Po prepričanju mora vsak pripoznati, da imam zanesljiva kaljiva semena, n. pr. jamčeno domačo deteljo, nemško deteljo, peso, rumeno in rudečo, travo, sploh vsa poljska semena, kakor tudi vrtna in cvetlična semena o o o o od znane tvrdke Mauthner. o o o o

Glavna zaloga vrvarskega blaga

Vedno sveže žgana kava.

Glavna zaloga oljnatih barv

Darujte za Slov. Stražo!

Trgovsko-obrtna kreditna zadruga v Celju

registrovana zadruga z omejenim jamstvom

sprejema hranilne vloge od vsakega, je li član zadruge ali ne in jih obrestuje po **5%** Rentni davek plačuje zadruga sama; prevzame obrtne in trgovske račune v inkaso in iztirjanje, daja predujeme eskontuje menice ter izpeljuje sploh vse denarne manipulacije po najkulantnejših pogojih.

